             Тест по роману И.С.Тургенева «Отцы и дети» 

                                                1 вариант
1.
В чем вы видите смысл заглавия романа Тургенева «Отцы и дети»?

A) В противопоставлении двух политических лагерей - либерального дворянства и разночинной демократии,

Б) в противопоставлении двух биологических поколений,

B) и в том и в другом.
2. Почему Базаров так ненавидит аристократию?

A) потому что принадлежит к совершенно другому классу общества,

Б) потому что видит в ней наиболее бесполезный и даже вредный класс,

B) по свойству натуры ненавидеть все, чего не понимает.

3. Как Базаров относится к возвышенной любви?

A) положительно,
Б) он ее не признает,

B) считает ее «романтизмом» и вздором.

4. Если Базаров - трагический характер, то в чем это выражается?

A) в том, что он погибает,

Б) в том, что он одинок и несчастен,

B) во внутренних противоречиях характера.

5. Зачем введен в роман образ Одинцовой?

A) без женщины тургеневский роман просто невозможен,

Б) чтобы показать ограниченность дворянства еще и на женском образе,

B) чтобы столкнуть теории Базарова о любви с жизненной практикой.

6. Можно ли сказать, что с точки зрения Тургенева Базаров является идеальным героем?

A) да, Б) нет,

B) нельзя сказать однозначно.

7. Как относится Базаров к мужику?

A) уважительно,
Б) как к равному,

B) иронически.

8. О чем говорит такая художественная деталь, как пепельница в виде серебряного лаптя, стоящая на столе Павла Петровича в эмиграции?

A) о том, что он помнит и любит Родину, 
Б) о его симпатии к народу,

B) о его показном народолюбии.

9. Как можно расценивать смерть Базарова?

A) как проявление силы воли,
Б) как неосторожность,

B) как замаскированное самоубийство.

   2 вариант
1. События какого времени отражает роман Тургенева «Отцы и дети»?

A) 40-х годов XIX века,

Б) конца 50-х годов XIX века,

B) 60-х годов XIX века.

2. Что означает в романе слово «нигилист»?

A) революционер,

Б) человек, отрицающий все, кроме своего опыта и своих ощущений,

B) циник-плебей.

3. Почему Базаров отрицает искусство и эстетическое значение природы

A) потому что он их не понимает,

Б) потому что не видит в них пользы,

B) из страсти противоречить всему общепринятому.

4. Можно ли назвать Базарова трагическим характером?

A) да, 
Б) нет,

B) он слишком мелок для истинного трагизма

5. Что представляют собой в романе образы Ситникова и Кукшиной?

A) это карикатуры на Базарова,
Б) это карикатуры на «нигилизм»,

B) это просто не удавшиеся Тургеневу характеру.

6. Кто для Тургенева является идеальной парой в романе?

A) Николай Петрович и Феничка,
Б) Одинцова и Базаров,

B) Аркадий и Катя.

7. Что является основной движущей силой поступков Базарова?

A) самолюбие и гордыня, 
Б) любовь к народу,

B) любовь к науке.

8. Как относится мужик к Базарову?

A) как к своему человеку, не барину,
Б) как к шуту гороховому,

B) как к борцу за народное счастье.

9. Какую роль играет пейзаж в романе Тургенева?

A) создает лирический колорит повествования,

Б) отношение к пейзажу служит проверкой духовного мира героев,

B) пейзаж вводится «для красоты».

